
Steuern im Bild
Das Steuerrecht ist eine komplexe Materie. 
Um Ihnen den Zugang zu erleichtern, 
bringt Ihnen die MEDplan steuerliche 
Regelungen bildhaft näher. Diesmal: 
Die Arbeitsplatzpauschale, Teil 1.
o Mag. Susanne Glawatsch

Telefon +43 (0)1 817 53 50
E-Mail: info@medplan.at
www.medplan.at

Arbeitsplatzpauschale für Ihr Zuhause Teil 1
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Bis dato „leider nicht“
Bislang musste die zu Beginn gestellte 
Frage in der Mehrheit der Fälle mit 

„Nein“ beantwortet werden. Steuerlich 
anerkannte Arbeitszimmer sind nur be-

stimmten Berufsgruppen wie Gutachtern, 
Schriftstellern, Malern oder Komponisten 

vorbehalten. Umso interessanter ist die Neue-
rung daher besonders für all jene Mediziner, die 

Tätigkeiten ausüben, für die das Arbeitszimmer ein 
No Go war, weil der Mittelpunkt der Tätigkeit außerhalb des 

Arbeitszimmers liegt, beispielsweise bei einem Vortrag.
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So viel Zeit wie in den vergangenen beiden Jahren 
haben Sie wohl noch nie zuhause verbracht. Können 
Sie die Kosten für Ihr Heim von der Steuer absetzen? 

Vor etwa zwei Jahren – konkret am 16. März 2020 
– hieß es seitens der Regierung: Bitte zuhause 
bleiben. Naturgemäß galt das für Sie als Vertreter 
eines systemrelevanten Berufsstandes nur einge-
schränkt. Dennoch ist davon auszugehen, dass Sie 
seit diesem Tag Ihr Heim mehr denn je für beruf-
liche Aktivitäten genutzt haben – sei es um die 
Arbeit in der Ordination vorzubereiten, Vorträge 
zusammenzustellen oder Artikel zu verfassen. 
Allesamt Szenarien, die die Frage auf-
werfen, inwieweit die Nutzung Ihres 
Zuhauses Ihre Steuerbelastung 
reduzieren kann.


